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ELŐFIZETÉSI ÁB:
Egész évre 6 frt.

| Félévre 3 „
Negyedévre 1 frt 50 kr.

Bérmentetlen levelek csak 
ismert kezektől fogadtat­

nak el.

Kéziratok nem adatnak 
vissza.

Egyes szám áia 20 kr.

X nyílttérien minden gar- 
mond sor dijja 20 kr.

Zemplén
T&mádmi í

(megjelenik minden vasárnapon.)

HIBDETÉSI DÍJ : 
Minden egyes szó után 

100 szóig 2 kr. 
Azonfelül 1 kr.

Kiemelt, diszbetük s kör­
zettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték szerint, 
minden Q centimeter 
után 3 kr. számittatik.

Állandó hirdetéseknél 
kedvezmény nyujtatik.

Hirdetések a „Zemplén11
\ nyomdájába küldendők.

A Tiszapartról.
Soká vártam, hogy a f. évi márcz. april 

hóbao oly véletlenül s nem remélt nagymérvben 
kiöntött Tisza folyam s a védgátak körül teljesített,
_ emberi erőt meghaladó erőfeszítéssel megtartott
töltések s a védmunka vezetéséről valamely lapban 
említés fog tétettni s ha volt is, Karád és Kenézlő, 
mint a Tisza-védgátak két legveszélyesebb pontjá­
ról nem emlékezett meg senki.

Elszigetelve, minden oldalról vizekkel körítve 
fekszik Karád és Kenézlő községe, mindkettő a 
Tisza védgátak tövében, mindkettő, de legkivált 
Karád egy gátszakadás által nem tönkre téve, -- 
de eltörölve a létező községek sorából — Kenézlő 
koldusbotra jutva s az 1879. évi gátszakadás után 
ismételten hangyaszorgalommal megindult s nagy 
áldozatokkal művelni kezdett terjedelmes pataki 
rétség, talán örökké a szabályozás előtti állapotba 
visszaesve s vele a nagy Bodrogköz 200.000 hold- 
nyi területe s virágzó községek tönkretéve, hasz­
navehetetlenné válnak.

Borzasztó volt látni a bősz hullámokat, me­
lyek a védgátakat több helyen meghágták, két­
ségbeejtő állapot, hogy ezen a kijavitatlan tölté­
seken s a rögtönzött nyulgátakon ha rést üt a 
még ez ideig nem tapasztalt rohamosan emelkedő 
magas áradás, mely magasabban állott a multiak­
nál egy lábbal, mely Karád község házainak tető­
zetével egy niveaubam állott s hozzá a tudat, 
hogy Karád községén nincs egy magaslat, mely 
vész idején biztos menedékül szolgálhatna a me­
nekülőknek.

Most a vész után, midőn hála az isteni 
gondviselésnek a Bodrogköz nagy erőmegfeszités- 
sei mentve; szabad legyen ezen vonal hősies vé­
delméről pár szóval megemlékeznem.

Zalkodtól a Csermely pusztáig, ezen elha­
gyatott kijavitattlan töltések felügyeletével Dobé 
Bertalan társulati pénztárnok ur bízatott meg. Ör­
vendünk, hogy a társulat igazgatósága ekként in­
tézkedett s hogy ezen legcsekélyebb vonal védelme 
ily tapasztalatdus férfiú vezetésére bízatott. Nem 
akarok ezzel a társulat többbi igen tisztelt tag­
jainak levonni semmit, de hogy elméleti tapoga- 
tódzás vész idején nem használ s uj, a vidék, a 
helyi körülményekkel ismeretlen egyének nem 1 ejt­
hetnek oly tetterőt, melynek gyakorlatában tálán

ez alkalommal léptek először, mint az megkíván tá­
tik - nagyon belátható.

Jó előre még nem is képzelhettük a bekö­
vetkezhető nagy veszedelmet, Dobé Bertalan ur 
megtett minden intézkedést, fölszóllitott többeket 
a vész idején közreműködni, a szervezett kitűnő, 
az eljárás egyöntetű s gyors volt. Mosolyogtunk, 
midőn homokkal telt zsákok s más védanyagot 
a veszélyesnek látszó pontokra összehalmoztatott, 
hiszen még alig volt vizünk, de midőn a vész 
főfokát érte el, midőn az eső járhatlanná tette a 
már elázott védgátakat, midőn Kenézlő alatt leg­
gyengébb töltés, mint a rosta oly lyukas lett, mi­
dőn a töltéstesttel szinelni kezdett a folyton 
emelkedő viz s a töltés magasbitását tette szük­
ségessé s midőn már az elázott töltés mállani 
kezdett, akkor látták milyen előre látó volt az 
előleges intézkedés.

A veszély a legnagyobb fokra hágott, oly 
annyira, hogy a minden perczben bekövetkezhető 
katastrófa kikerülését már alig hittük! De nem 
csüggedtünk, ott volt éjjel-nappal a folyton útban 
s minden pillanatban igénybevett, ismereteinek 
alkalmazásában fáradhatlan Dobé, ott az esőben 
átázva, hetek óta le nem feküdve tartotta előadá­
sait a védelemről, minden egyes speciális esetnél 
rögtön ott a helyszínén megmutatva s alkalmazva 
a mondottakat s a beszédet a praxis mindig 
igazolta!

Sajnosán tapasztaltuk ez alkalommal, hogy 
a társulat alantosabb községeinek a védelemtől a 
szó teljes értelmében fogalmuk sincs, hogy lehet 
tehát ily néppel boldogulni ?! — De ők nem okai 
— kitől tanulhatták volna meg a szükségeseket ? 
A technika emberei ilyesmivel nem bíbelődnek, a 
főmérnök az egész vész idején nem tudjuk hol 
lehetett — mit csinált ? A vonalon nem láttuk. 
Minek tartja hát a társulat a főmérnököt ? tálán, 
hogy rosszabbnál, rosszabb terveket csináljon. . 
Szerintem a mérnök helye ily vész idején a töltés 
vonal, ott kell neki alkalmazni tanulmányait, ott 
tanulmányozni a folyam sajátságait áradáskor, ott 
tanulhatja a gyakorlati technikát, melyet semmi 
politechnikumban nem lehet elsajátítani, ott la - 
hatja technikus elődei csalhatatlannak, örök időkre 
szóló elméleti rendszer szülte építményének gyar­
lóságát, szóval a mérnök helye vész idejen a 
töltés vonal!

A szabályozási költségeket már-már viselni 
nem képes nagy közönség — ha adózik mindené­
vel, elvárja a társulattól, hogy közegei lelkiisme- 
tes pontossággal teljesítsék kötelmüket — nem 
csak úgy könnyedén véve a dolgot, kivált vész 
idején s a kötelmük teljesítésében buzgolkodókat 
elismerésében részesítse s ne mel lőztessék az igaz 
érdem! A társulat s a nagyközönség érdekei meg­
mentésében tagadhatlan örökké feledhetlen emlé­
ket szerzett magának az ez idei árvíz alkalmával 
is Dobé Bertalan társulati pénztárnok ur, ki a 
védgátak létesítésének első kapavágásától, tehát 
elejétől fogva mostanáig, harmincz hosszú éven át 
— nem mint szaktudós, technikus, — de mint 
sokoldalú tapasztalatokat gyűjtött férfiú ismereteit 
kitűnő szakképzettség, fáradhatlan kitartás, erélyl)el 
legnagyobb örömünkre sikeresen érvényesítette l
Adjon Isten sok ily férfiút a társulatnak !

Tiszaparli.

Tanítói jubileum.
Lácza, 1881. jul. io.

Lácza községe, a Bodrogközön, f. évi julius 
10-én oly szép és kegyeletes ünnepély színhelye 
volt, melyhez hasonló még azon községben, sót 
tudtommal az egész Zemplénvármegyében sem tör­
tént. Ilyet látni ritkán van szerencsénk, csak nagy 
ritkán s csak itt-ott adodvan arra alkalom.

A szóban levő ünnepély a a láczai ref. egy­
ház iskolatanitójának, tiszteletes Sélley And­
rásnak jubileuma volt, melyet a tiszteletre igazán 
méltó 72 éves férfiú 50 évet betöltött tanítói pá­
lyáján szerzett elismeréséül, tisztelendő Buda Já­
nos karádi lelkésznek, mint a láczai egyház és 
iskola 1871-ik évi látogatásában az alsó-zempléni 
ref. egyházmegye képviselőjének, a tavaszi közgyű­
lésre jegyzőkönyvbe előterjesztett indítványa folytán 
az alsó-zempléni nt. egyházmegye egy általa ki­
küldött bizottság által rendeztetett.

Ezen rendezőbizottság tagjai voltak: tiszte­
lendő Terhes Barna sárospataki lelkész, dr. Lengyel 
Endre egy hmegy ei tanácsbiró, Szinyei Gerzson 
főiskolai tanár, Csécsi-Nagy Pál és Gérecz Károly 
sárospataki tanítók.

Julius 10-én, mely vasárnapra esett, Lacza 
községében a jubiláns agg tanító tiszteletére oly 
nagyszámú szép közönség gyűlt össze, hogy a kü­
lönben elég tágas templom az egész gyülekezet

TÁR
Magyar betegségek-

.A. icártya.

A hova könyv benem juthat, még kalendá­
rium sem, ott is mindenütt meg van a harmincz- 
két levelű biblia. Vagy a polczon tartják, vagy az 
asztalfiókban, de mindenesetre a legtöbbször for­
gatják, van benne valami csodálatos daemoni va­
rázs, hogy a ki egyszer megismerkedik ezekke a 
bűvös alakokkal, nehezebben válik meg »
mintha megannyi szeretői volnának. .... ,

A koczkázás keleti virtus, s valoszmnleg ben­
ne van az a vérében a magyarembernek, magúval 
hozta még Ázsiából bizonyos fatalizmussa 
s mikor a czivilizáczió megteremtette a J 
egy bizonyos rendszerbe szedte, vagyis a 
garádicsra osztotta fel az utat, me y P 
kolba vezet, a nemes, nemzetes karok es 
rendek minden gondolkozás nélkül tömege
dUltokAeréf magyar nemesi élet kedvező talaj volt 
a játéknak Egy félmillió unatkozó ur, kinek min­
dene bőven és mégis )egtöbb a^p!nJiv‘ei vagyon- 
gozik semmit, nem foglalkozik ’ hiria
ban evaranodni nem vágyik, mert azt sem b J
elkö"mtie van, szellemiekre nem gondol,
mert azokat nem ismeri, a nemzet ésszes evi iro 
dalmát megveszi nyolcz garason a kassai kaién 
dáriumban s elolvassa egy felnap alatt, mar a ki 
tud olvasni, a restorácziok ritkán esnek, azoukivu

nedie egyéb világmozgató eszme nem háborítja 
őket- arra való a nádorispán hadd gondolkozzék 
ő mindnyájuk helyett; ebben az időben mondom 
valóságos jótétemény volt, kitalálni azt a har- 
minczkét levelű könyvet, a melyet soha nem lehet 
megunni, mely mindig ugyanaz legyen es mégis 
mindég uj, mely fogyassza az időt, izgassa a vert 
s szaporítsa a nemes urak mulatságát.

Még az egyes bíróságok is úgy voltak szer­
vezve, viczispán, szolgabiró és esküdt az űrben 
bíróságnál, szolgabiró és két esküdt a közönséges 
pörökben, egyszóval mindig és mindenütt hármán, 
ho-y ha virrad, ha esteledik, mihelyt a dolgukat 
végezték, minden körülmények között ki legyen a
tarokkomp^^ közgyülésén még 1814-ben is
midőn az országutak csinálásáról szóló indítványt 
tárgyalták, Bód János, a gyűlések akkori vezer-
ferfia tgy^ va^k nekünk az utak ? Nyáron
úgy is járhatni mindenfelé, télen pedig mikor sa­
rak vannak, senki sem szeret mozdulni ot hónról. 
A ki pediglen mégis kártyakompama okáért me­
gyen a harmadik, negyedik faluba, arról föl lehet 
tenni, hogy fölösleges pénze van. S lévén nek e 
fölösleges pénze, bizonyára van előfogata is, mely 
őt a sáron át kivonszolja, a mennyiben pedig nem 
lenne, szerezhet."

Ily élet, ily viszonyok mellett nem volt egy­
részt csodálatos, hogy oly gyors és nagymérvű 
elterjedést vett a kártyajáték szenvedélye Magyar- 
országon, mig másrészt, nem is volt következme- 
nyeiben oly kárhozatos, mint az most, midőn sze­
rencselovagok légiója életmódnak tekinti a kártyát. 
A mi mulatság volt azelőtt, most jóformán üzlet

lett és iparág, még pedig a legrettenetesebb, mely 
a fölkorbácsolt ferde emberi szenvedélyekre van
állapítva. , , , ,

Azelőtt e játékban is némi ártatlanság es
naivság volt, a jó becsületes „Kaullabet" meg a 

durák" és ,királyosdi“ vagy a tarokk és wihst 
bizony nem igen tett tönkre senkit s nem is volt 
az egvéb a jó táblabirák közt, mint egy kis tre- 
fálózás a szerencsével, hogy ugyan kinek kedvez 
jobban. Fortuna istenasszony kipróbálása kepezte 
a legnagyobb vonzerőt. Az pedig szeszélyes^ egy 
menyecske volt már akkor is, de nem tett tönkre 
senkit. Aztán volt benne mégis egy tekintet : 
azokat pártolta legjobban, a kik szerencsetlenek 
voltak a szerelemben, (hogy még az istenasszony 
is milyen hiú!) sokat adott arra nagy kényessege- 
ben, hogy ki mit fogott, mielőtt kezét néki 
ajánlá föl szövetségre, azt is megnézte ki ül a 
pártfogoltja háta mögött, mint „gibicz* annak is
rokonszenvesnek kellett lennie.

A régi kártyásokat egy állandó fatal ismus 
vezette, mindig az istenasszonynyal kötekedtek, az 
ő dolga volt ha nyertek, ha vesztettek s éppen 
azért volt noble oblige, szótalanul eltűrni a mi 
sorsot ő rájuk mért.

Hanem mennyire megváltozott azóta ez a 
szép istenasszony, "(no persze öregebb lett 1) nin­
csen már benne poezis, semmi kedélyesség, semmi 
méltányosság. Mint a kiaszott vén banya szétszórt 
hajjal, bizonyos fúriával ontja a kegyeit az embe­
reknek s jaj azoknak kikre megharagszik, de jaj
azoknak is kiket megszeret ...

Most már nem lát jól, siket is vak is, a 
háta görbe, az egyik vállapoczkája ki van nőve.

Szemfény vésztők, hamis játékosok kieiosza-



befogadására igen kicsiny, igen szűk volt, mind­
amellett, hogy benne minden arravaló hely tömve 
vala, még a székekhez vezető bejáratokat sem 
véve ki.

Hátha még a megelőző nap és éjjel, sőt az 
napon is szakadó eső elmaradt volna!!

Az ünnepély a templomban istenitisztelettel 
kezdődött, az ünnepelt agg tanító iskolája udvarán 
épitett zöld sátorban folytattatott s az isten tudja 
csak, kinél hogyan végződött!

Az istenitisztelet 10 óra tájon vette kezde­
tét. A katedrában Cinke István sárospataki segéd­
lelkész állott fel, igen szép alkalmi könyörgést 
mondván s épületes es ugyancsak alkalmi egyházi 
beszédet tartván eme bibliai alapigék vezérlete 
nyomán: „Az én jutalmam én velem 
vagyon". Miközben egy 7—8 éves kis leányka 
fél méter átmérőjű igen szép koszorút nyújtott át 
ünnepeltiinknek, ki meghatottan, elérzékenyülve 
ama legelső helyen foglalt helyet, melyre legmél­
tóbb volt s melyre a rendezőbizottság karon fogva 
ülteté. A koszorú átadása némán, szó nélkül tör­
tént s könyhullással fogadtatott.

A rendes istenitisztelet után tisztelendő Ter­
hes Barna sárospataki lelkész emelt szót, először 
a gyülekezethez, aztán az oly terhes néptanítói 
pályán 50 éven át mindig kitűnő eredménynyel 
munkálkodó agg tanítóhoz intézvén az egész gyü­
lekezetei, de különösen az ünnepelt férfiút megható, 
%zivet-lelket felemelő szavait, melyekkel előbb az 
ünnepély jelentőségét s kötelességét mindig híven 
teljesítő s hivatalában mindig ernyedetlen szorga­
lommal, lelkiismeretesen fáradozó tanitó érdemeit 
ecsetelte — azután a jubilált agg férfiút, mint 
50 éves tanítót az egyházmegye nevében üdvözölte.

Ennekutána nt. Kopré Ferencz esperes ur 
olvasta fel s adta át azon, emez alkalomból készí­
tett s igen szép tanítói disz-oklevelet, melylyel 
az egyházmegye tiszteletes Séllei Andrást félszá­
don át mindig egy és ugyanezen egyházmegye 
kebelében szerzett érdemeiért, ez alkalommal ki­
tüntetni s kitüntetését emlékezetessé tenni raél- 
tóztatott.

Majd Gérecz K. sárospataki tanitó, mint „az 
alsó-zempléni helv. hitv. tanitó-egylet" és a „zemp- 
lénmegyei tanító-egyesület" küdötte, fejezte ki e 
két testület üdvözletét, szeretetét és tiszteletét, 
óhajtván, hogy az isteni gondviselés Séllei Andrást, 
e kedves agg pályatársat még igen sokáig éltesse 
s életének vége még boldogabb legyen, mint volt 
annak kezdete s folyása!

Ezekután egy 13—14 éves lányka állott az 
50 éves derék férfiú könyes szemei elé, a hü és 
hálás tanítványok szeretetével s tiszteletével üd­
vözölvén őt gyermeki s tanítványai szivük neme­
sen tolmácsolt forró érzetével.

Végre az egyház derék gondnoka Téglás 
Péter adott méltó kifejezést azon hálával párosult 
szeretetteljes tiszteletnek, melylyel az egyházukban 
több mint 39 év óta közszeretetben s kitűnő si­
kerrel működő tanitójok s úgyszólván atyjok iránt 
mindnyájan éreznek, megköszönvén egyszersmind 
a nt. egyházmegyének, rendezőbizottságnak s a 
gyülekezetnek ezen egyházukban örökre emléke­
zetessé leendő ünnepély létesítését s az azon 
történt szives megjelenésüket.

Minden beszédet egy egy odaillő énekvers 
eléneklése követett s az istenitisztalet 1 órakor a 
135. dicséret 3-ik versével záratott be.

Templomból kijővén, ki a karonfogva haza

kolják kegyeit s ők diadalmaskodnak azok fölött, 
a kiket a sóvár szenvedély láza gyötör.

A kártyajáték szenvedélye annyira elharapó­
zott már napjainkban, hogy társadalmunk rákfe­
néjének mondható. A legégetőbb seb, mely meg- 
semmitéssel fenyeget.

Hadseregek, melyeket vérszomjas királyok 
összetoborzanak, öldöklő harczokat arrangeirozva 
velők, nem öltek még meg annyi embert, mint az 
a négy festett ember lóháton és az a másik gya­
logjáró nyolcz, a kiket „királyoknak", „alsóknak" 
és „felsőknek" nevezünk.

Ha boldoggá akarjuk tenni az emberiseget, 
ezeket a királyokat semmisítsük meg előbb az 
alattvalóikkal együtt!

A magyar középosztályt a kártya tette tönkre, 
a főurakat még inkább. Mint a hogy a franczia 
iró mondja, hogy: „minden drámában keresd az 
asszonyt" ép úgy elmondhatjuk, hogy minden tönkre 
ment család történetében keresd a kártyát és 
megtalálod.

De még hagyján, ha csak vagyonilag menne 
tönkre a kártyás, a vagyon meglenne még egye­
bütt, daczára, hogy örök igaz marad azon köz­
mondás: „ebül gyűlt szerzeménynek, ebül kell 
elvesznie", hanem a kártyásban tönkre megy min­
den a mi emberi, a szenvedély, mint a polyp ki­
szívja összes életerejét, kiszívja belőle a munka- 
kedvet, aztán a kedélyt, majd meglankasztja benne 
az erkölcsöket, eltompitja, megdermeszti, érzéket­
lenné teszi minden benyomás iránt, körmeit bele- 
hasitja a szivébe, nemesebb indulatait kivájja és a 
társadalom nyomorult söpredékévé teszi.

(Vége köv.)

kisért a™ tanitó házához 9 a közebéd helykógenl 
kisert dDO Lauivv ipikészi lakba, ki a
vészitett sátorba, ki a derek ^ lakosokkészít*
vendégszeretetben egym 
házához sietett.A közebéden, több mint száz férfiú vett
részt s részesült a per'Denj.k. P"s‘amö|bgi jáL 
szányi ur s kedves neje es • J i?le-
perbenyiki segédlelkész ur által eloallittatott íz
tes étkekben. . ... »t.A nők s kiknek étjegy nem jutott, Toiok
István helybeli lelkésznél s a község es ay 
jobb módú tagjainál lettek kárpótolva.

A közebédnél Szinyei Gerzson, a rendezők 
legkitűnőbb tagjainak egyike, mmt házigazda ^ 
meg az egymást szünet nélkül kővető felk° , 
tések sorát, melyeknek száma a 25-ot mégha at j , 
értékök különbnél-különb. A legtöbb kotetle 
szédben, 5 költeményben (versben) mondatott. Ez 
utóbbiak között küliinösen a ,Három harangszo 
czimü tűnt ki, melyet Terhes Barna sárospataki 
lelkész az ő igazán költői ibtetettségevel es saját­
ságos humorával irt és kinyomatván, a felköszöntes
után közre is bocsátott.

A köszöntések nagyrészét az ünnepelt agg 
tanitó nyerte; a kisebbrészt ez ünnepély^ rendezé­
sében s az ünnepélyen megjelent és a társadalom­
ban érdemekben tündöklő férfiak, kik között külö­
nösen megemlítem tek. Pilisy Ferdinánd urat, a 
király-helmeczi választókerület országgyűlési kép­
viselőjét, ki az ünnepélyen nemcsak jelen volt, 
hanem annak költségei fedezéséhez igen szép 
móddal járult. Továbbá tek. Balázsházy József 
urat, a közügyek veterán bajnokát s Nemes 
Lajos urat, zemplénmegyei kir. első tanfelügyelőjét, 
kik több szép toasztjaikkal arról győztek meg, 
hogy ők az egyházi, iskolai és tanítói ügyek iránt 
nemcsak a múltban, hanem most is kitűnő érdek­
lődéssel s jóakarattal viseltettek s viseltetnek. 
Végre a bodrogközi ref. papságot s tanítói kart, 
kik közül alig egy-kettő mulasztotta el az érde­
mekben megőszült s ünnepelt agg tanitó iránt 
tartozó tiszteletének lerovását.

Ha mindezekhez hozzáadjuk még azt, hogy 
a szoluocskai jóravaló banda az ebéd kezdetétől 
esti 10—11 óráig egyre húzta, mi a szivet, lelket 
s velőt lángra gyújtja; továbbá, ha tudjuk, hogy 
a sárospataki akadémiai s főgymnasiumi ifjúság, 
úgyszintén a bodrogközi szép leányok serege igen 
kitünően valának képviselve s miután Szinyei G. 
a jubilált agg férfiúval a tánezot megkezdé, az 10 
óránál tovább szünet nélkül folyt s a nép ilynemű 
mulatságáról is kellőleg volt gondoskodva: min­
denkinek fogalma lehet azon ünnepély teljes lefo­
lyásáról, melyben csak egy sajnálatos dolog van, 
az, hogy bár főtiszteletü Kun Bertalan egyházke- 
kerületi superintendens ur által tiszt. Sélley And­
rás agg, de érdemteljes tanító némi, ily alkalommal 
történni szokott rnagasb kitüntetésre a nm. m. kir. 
vallás- és közoktatásügyi minisztériumnak idejében 
ajánlva volt, mindazáltal semmi sem érkezett! Azon­
ban hisszük, hogy ha késett is, de végkép az sem 
marad el. Úgy legyen! z. Y.

Különfélék
Meghívás. A s.-a.-ujhelyi dalárda, minden 

működő s pártoló tagjai, valamint mindazok, kik 
akár mint pártoló, akár mint működő tagok be­
lépni akarnának, tisztelettel fölkéretnek, miszerint 
f. hó 31-én vasárnap d. u 2 órakor a megyeház 
nagytermében tartandó ujjászervezkedési gyűlésre 
megjelenni szíveskedjenek. Hornyay Kálmán, 
egyleti elnök.

A megyeház előtti közkút ügye —- melyre 
lapunk múlt számában reflektáltunk —- közvetve 
nyert értesülésünk szerint, az állammérnöki hiva­
talban vesztegel. A városi kiküldöttség, mint mon­
datik, már egy év előtt befejezte volna idevágó 
működését; megtétette a fölméréseket s mindazon 
technikai előmunkálatokat, melyek a kívánt restau­
ráláshoz szükségeltetnek, de mert e kút fentartási 
költségei felerészben a megyét, illetve a kerületi 
fogház vízszükségletének e kutból való fedezése 
által az államot is terhelik, az állammérnöki hiva­
tal arbitriuma alá kellett azt bocsájtani, ahol aztán 
szépecskén megfeneklett. így közük ezt velünk, 
természetesen azon czelbol, hogy altala a városi 
küldöttségről az odium elhárittassék, melynek fel­
tétlen helyességéért azonban a felelősséget nem vál­
laljuk el s tisztán azon indokból, mert e kút ügyével 
a nagyközönség egyik legelső s ugyancsak veszé­
lyeztetett érdeke van összekötve, — hozzuk azt 
ily alakban nyilvánosságra, remélvénl hogy az illető 
tényezők eképpen provokált felvilágosításaikból 
mégis csak megtudjuk a dolog valódi állását s 
oiúlni fogunk, ha ismételt felszólalásunkkal az 
ügyet azon kerékvágásba terelhetjük, mely minden 
hosszadalmasabb kitérések nélkül azt a sikeres 
megoldáshoz vezeti el.

, A. Aö,ztemetö kérdése városunkban szintén egy 
azok közül, mely régebben felszínen van, megol- 
dasa azonban mint sok másé, isten tudja: mikor
az VaflónZ1í b6‘ A SZukség PediS e tekintetben már 
hogy a7 AHA a, §ÖA katholikusok temetőjében, 
nvnLlmáf v i,akonak heIyfc adhassanak, a régiek 
itiklt Mahnín megzavaFni s kihányni porló csont- 
Ja rpfL f" ?P- lgl leszünk a katholikus s Így 
a ref. temetővel is. Megengedjük, hogy az e téren

működő küldöttség utjaba temerdek ellentétes ér 
™ek tolult, melyek ezirku usait _ lepten-n,^
megzavarták s a melyeket meg máig sem sikerűi 
elfesen elhárítania, azonban valljuk meg, ho

az ügy fontosságához mert erely es buzgalom g
sem azon mérvben nyilvánult, a mely mérvbe; 
azt éppen a lebonyolítás nehezsege megkövetelte, 
Most már körmünkre égett a dolog s akarva nem 
akarva, habár a gordiusi csőin o megoldási elmé. 
letétiek alapján is, de meg kell o dán,, milltán 
meg van Írva: hogy szükség törvényt ront.

° A medárd-napi esőzések ominózus 40 napi 
határideje tegnap lejárt s vele a remény is feltá- 
inadt egy jobb, állandó és deiüs időjárás iránt 
melyre bízón a gazdának most legnagyobb szűk’, 
sége van, hogy az aratást bevegezhesse, melyet 
idáig csak szakadozva folytathatott.,

A rendőrségnek. Közelebbi számunkban meg. 
jegyeztük: miszerint az ebek Ujhelyben ismét elsza­
porodtak s kértük a rendőrséget, hogy elpusztittatá- 
sukról gondoskodjék. Azóta egy hosszú hét folyt le 
azonban idáig az intézkedésnek semmiféle jelét sem 
láttuk, melyből azt lehetne következtetni, hogy az 
irtóháboru legalább proklamálva van. Mint mai 
számunkban közlött specziális eset is bizonyítja, 
már odáig jutottunk, hogy az ebügynek a hatóság 
által való megfoghatatlan legyezgetése folytán a 
személybiztonság is veszélyeztetve van. A kath. 
templom alatti mészárszékekből formális megroha- 
nást intéznek az ebek az utczán járó emberek és 
állatokra s úgy tapasztaltuk: hogy tulajdonosaik 
még passziójukat lelik abban, ha e komondorokkal 
utczai botrányt inscenirozkatnak. Elvárjuk a kapi­
tányi hivataltól, hogy úgy ezekre nézve, mint ál­
talában szigorú rendeletet fog közzétenni, melyben 
a kutyáknak pórázon való tartása hangsúlyozva 
lesz akkép, hogy az azt figyelmen kivül hagyok 
kutyáit még a koloncz sem fogja megmenthetni a 
peezér hurokjától s azonfelül még bírságolásnak 
is lesznek alávetve. A másik, a mit a rendőrség 
figyelmébe ajánlunk: a bolt-ernyők. Ezek több üz­
let előtt oly alacsonyan vannak tartva, hogy alat­
tuk a járdán egy középtermetű ember sem halad­
hat el, Ez nincs rendén. Az ernyők támkarjainak 
legalább is 6% lábnyi magasságban kell államok, 
hogy alattuk még a legmagasabb termetű ember 
is kényelmesen mehessen el.

öngyilkosság. Homonnai tudósítónk Írja: Klein 
Henrik Homonnai lakos és háztulajdonosnak Johan­
na nevű 15 éves leánya folyó hó 7-ikén délelőtti 
11 orakor szülői házát, azon ürügy alatt, hogy a 
„Laborcz" folyón túl lakó j egyik ösmerőséhez virá­
gokért megyen, elhagyta. Miután onnan estig sem 
tért vissza, szüleit és hozzátartozóit ezen körülmény 
oly annyira nyugtalanította, hogy felkerestetése vé­
gett a szélrózsa minden irányában kiindultak, de 
az eltűnt leány nyomára nem akadtak, mig végre 
mai napon azon lesújtó hir érkezett a városba, hogy 
a Laborcz vize a szomszéd Jeszenő községe ha­
tárában egy női hullát kidobott. A helyszínére ki- 
menvén, a hullában az eltűnt leány ugyanazonos­
sága megállapittatott s a hullát a homonuai izr. 
kórházba szállították. A szülők fájdalma, a halál 
karjaiba magát önként vetett gyermekük vesztesége 
felett leírhatatlan. Mint a megejtett nyomozatból 
kideríthető volt, sértett önérzet vitte rá a szeren­
csétlent az öngyilkosság elkövetésére.

Beküldetett. Dávidvágási illetőségű Baranyisin 
Zapikán Mihály, rég óta rettegésben tartotta vi­
dékünket, lopott, rabolt, veszélyeztetve a közbiz­
tonságot és különösen a nőket bántotta, igy leg­
újabban egy tizenhárom éves leányon erőszakot 
követett el, kit a haláltól csak a gyors orvosi 
segély mentett meg. Nevezett Zapikán garázdál­
kodásai oly mérvet öltöttek, hogy ellene az elfo­
gatási parancs a varannói kir. jbiróságtól a járás, 
községi bíróihoz, különösen a dávidvágási főbíróhoz 
kiadatott. E parancshoz hiven Takács János r’iá- 
vidvágási főbíró f. évi juliushó 13-án hajnali órák­
ban, épen akkor, midőn a rabló kasza- és fejszé­
vel felfegyverkezve Dávidvágáson az egész falut 
elrémitette, reá lőtt és igy végképen ártalmatlanná 
tette, az egész vidék legnagyobb örömére. A rabló 
életéhez nincs remény. Ezen ténye a nevezett fő­
bírónak megérdemli, hogy érte nyilvános elismerés és 
köszönet mondassák, mit is kerületem lakosainak s 
közönségének egyhangú kívánatéra ezennel megteszek 
s kinyilvánítom, hogy Takács János, mint főbíró 
kötelességének eleget tett s azáltal, hogy vidé­
künket egy veszedelmes rablótól megmentette, örök 
hálánkat vívta, ki Kelt Vehéczen, 1881. juliushó 
13. Oroszy Miklós, s. körjegyző.

Mádról vesszük a hirt, hogy az ottani fürdő­
ben folyó hó 9-én rendezett nyári mulatság kitű­
nően sikerült A szépnem számos helybeli és vidéki 
nő által volt képviselve s a táncztól és a szép 
szemek sugarától nekihevült fiatalságnak nem lehe­
tett oka a panaszra, de ám a nőknek sem, mi mellett 
az is tanúskodik, hogy a négyeseket 30—35 pár tán- 
czolta. Az emlékezetes mulatság reggeli négy órakot 
ért véget s mindkét nembeli fiatalság azon óhajjal 
távozott, hogy „sohse sikerüljön — jobban!* 

Tolcsván — miként értesülünk — nemcsak 
jégverés volt, de valóságos felhő szakadás, mely az 
egész vidéken szomorú nyomokat hagyott maga után. 
A szőllőket a hegyekről lerohanó ár kővel hordta tele, 
a mi tetemes kárt okozott. Magában a városban ij* 
nagy pusztítást vitt végbe a viz s a lakosság®
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l'ságos rémületbe ejtette. Egy utczából az emberek 
' vteleuek voltak menekülni s több ház össze 

key tt a v. ujfalusi határban két más vidéki asz- 
olD V elragadott az ár, kik annak áldozatul is es- 
SZl A villám sűrűn hullott s két tehenet agyon­
ütött. —

A közönség köréből.*)
Válaszul a „Zemplén® czimü hetilap 29-ik 

imában ,A mádi választáshoz" czimü czikkére 
Bal0gh Lipót urnák legyen szabad némi megjegy­
zést közzé tennem.

Midőn nevezett czikkiró ur Ahsbahs Leó 
rnak képviselővé történt megválasztatását az 1874 

évi XXXIII. t. ez. 15 §-a alapján semmisnek ki- 
'ltia ki — felette téves alapra fekteti érveit, — 
azt állitván — hogy nevezett képviselő ur a magyar 
velvet egy törvényhozótól megkívánható alapo­

ssal nem bírja, — mert ez állítása a valóval
megnem egyez. . , , .

Nekünk, kiknek közelebbről ismerni a képvi­
selő urat szerencsénk van, - meggyőződni volt alkal­
munk az ellenkezőről.

De feltéve, hogy a magyar nyelvet oly tisztán 
és teljesen nem is bírja mint azt egy született 
magyar ember bírhatja, szerintem az, ki a tárgya­
lásokat teljesen megértve ahhoz hozza szólni 
is képes, megválasztatván — ellene a teteles tör­
vényt oly drácoi szigorral alkalmazni még az ural­
kodó párt féltékenyen őrzött érdeke sincs jogosítva.
_Nincs pedig azért sem, mert tapintatlansag egy
szép szellemi tulajdonokkal biró vagyonos és haza­
fias érzelmit letelepültet illetőleg honosítottál eh- 
degeniteni az által, - hogy nemes, s jóakarata 
törekvéseit csirájukban elfojtani akarjak.

Avagy eléggé elbizakodott egy magyar polgár, 
h„„y megtámadni képes egy oly férfiút ki rövid 
vei alatt tevékenysége s hazafias erzuletenek oly 
teleiéit adá • - eléggé e,bizakodott elhinni, 
h0JY a3 sanyargatott magyar haza könnyen neL 
iuiözhet oly egyéneket, kik szégyenere sohasem 
SZdanak a legbüszkébb — magyarnak sem

Hazánk nem a büszke Albion s meg e hatal- 
más szigetország rendei sem utasítják vissza a va­
lódi tehetséget, a szép vagyonnal bíró hazafias be-

Vand° Magyarnak születni nem elég, mert ki eve-
^\áLbLtnevZjot3‘iae vatóbantagya^kl

“^TlrvégríZválasztás eröszakoltságát illeti, 
_ legyünk őszinték és valljuk be - hogy a mad. 
i -lot választó polgárainak relatív többségé meg 
elégelte az Árpádoktól örökölt tiszta magyarsagga
hár’ odzetatoV«enigttnekereéskazVoen megvédésben

assr.'SS***
képviselője ”em.cnsnf'|?ne^eVtározott nemmel is 
ífk“.“ ^«e a relativ többség

osztatlan bizalmát. ,
Tállya, 1881. Julius 12-en. q ^

tállyai lakos.

,) Aiak és tartalomért a beküldő felelős. Szerk.

T. Szerkesztő ur!
Legyen szives megeugedni, hogy egy, a nagy 

közönséget ép úgy mint saját személyemet erdeklo 
dologban becses lapját igénybe vehessem.

Horváth Dániel hentes nagy uj utczai lakos­
nak egy hamis kutyája van, melyet a gazda ejje - 
nappal szabadon tart s igy nagyon természetes, 
hogy ő „kutyaságának® szép tere nyílik a jaro ke­
lők ijesztgetésére, ha ugyan ijesztéssel mindig meg­
elégszik. Ezen kutya három Ízben támadta meg nő­
met, s azt lázas rémületbe ejtette.

Én a tréfát megsokalva, fölkerestem a városi 
főkapitány urat s az esetet neki elbeszélve, kertem, 
hogy annak rendje és módja szerint intézkedjek. 
„Meglesz, kérem alássan® — volt a lakomkus fe­
lelet; — de bizony „nem lett," — pedig az igeret 
még májusban történt s a kérelem három ízben. 
A Horváth ur kutyája ma is graszszal a nagy uj 
utczában, azt gondolva gazdástól. hogy ne i a 
pap .. .. akarom mondani: a kapitány se parancsol.

Van-e ez a dolog rendén: Ítélje meg a fő­
kapitány úr. Ha már örökké csatangolnak bitang 
ebek a városon, legalább a személybiztonságot 
veszélyeztető kutyák tartatnának pórázon, — azt 
hiszem mindenki úgy vélekedik, hogy az elkerul- 
hetlen rendőri intézkedés volna. Tisztelettel.

IQ. Nyeviczkey József,

minden ok nélkül pofon ütötte. Ezen pofot vissza­
fogja kapni kérlelhetlen bizonyossággal és pedig

”para^rtra Vonatkozólag, hogy mire vagyok képes,
czikkiró illetékes nem lehet; hogyped.gajegy- 
zőket egy osztályba sorozza a részeg parasztok es
szegény legényekkel, az csak bárgyusagarol es 
bárdolatlanságáról tesz tanúságot, melyért, ha 
most kollegáim kérdőre nem vonjak, én külön fo

a becsület követelményei fogjak megszabni.

Vehécz, 1881. jul. 13.
Oroszy Miklós,

s. körjegyző.

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos
:B O :E3 XT T H ELEMÉR.

TTrímn-nicatárs: FARKAS BERTALAN.

Nyilttér.*)
Nyilatkozat. ^

A „Zemplén" f. évi 29-ik számában Frankéi 
József által a nyilttérben világgá bocsátott czikkre, 
i óllehet nyilatkozata szerint, sem síkra keim, sem 
további polémiába bocsátkozni nem akar, kénytelen 
vagyok egyelőre pár sorban felelni, nem az o szép 
szemeiért, de a t. közönség iránti tekintetből.

Hogy rövid legyek: ünnepélyesen kijelentem, 
ho<jy egész közleménye merő hazugság, a tényék­
ké?^ ellenkező ferdítés és az ő atyahai koreben 
Mózes óta elannyira dívó pöfeszkedésnek az eman- 
czipáczió rovására elkövetett nagyzasa, melyre ot 
volt belferi, most meg sehonnai állapota vitte 

Neki, ugylátszik, fogalma sincs azon, az elsoK 
közt első helyen álló szabályról, hogy az erdemes 
közönségnek komoly alakban csak igazságot szabad 
bemutatni. De nem csoda, mert a népség azon osz­
tályába tartozik, mely elfajulásánál fogva csalas, 
rágalmazás és számos egyeb hasonló vitéz tettek­
ben keres feltűnést. Ezenfelül meg kivételes állás­
pontra is helyezkedett: szemtelenül hazudott L.

Mert nem igaz, hogy „erdők kozott ot scan 
dalumra provokáltam volna, ellenkező eg az o uta­
sítására hallgató fiakker kocsimat utol erven s azt 
megelőzni akarván, okozta, hogy a szűk utón nem 
egyszer mindketten felfordulás veszelyeben forog­
tunk s én csak akkor és azért vettem 
karikásomat, hogy az ő lovait visszatartsam de 
ekkor is csak eléjök suhintottam es nem ütöttem 
őket Minthogy forceirozott előzgetése ream igen 
kellemetlen volt, Beőd községében, noha sietős 
utam volt, szándékosan vártam annyi időt hogy 
ő elhaladhasson. Hogy az étteremben Rank-Her 
leinban ő gorombáskodott és nem én ez tanuk

*) E rovatban közlőitekért semmi irányban sem vállal 

felelősséget a szerkesztőség.

Hirdetmény.
Gundelfingen Marczelné szül: Péterffy Irma 

ő nagysága tulajdonát képező mikóházi birtok ura­
sági és gazdasági épületei melyek javítási költség­
előirányzata 2500—3000 frtot tesz f. e. ju 1U 
17-én d. u. 3 órakor a helyszínen árlejtés utján 
kijavítás végett, kifognak adatni.

Bővebb felvilágosítást ad alolirott.
S.-a.- Ujhely, 1881. július 14-én.

ifj. Farkas Lajos
meghat, ügyvéd.

Kijavítás alá jönnek.

1. Az urasági lak fedélzete, és az itt szüksé­
ges ácsmunka. .... ,

2. Ugyan ennél a kijavítási kómives munka.
3. A régi várépület fedélzete és belső ács­

munkája. .
4. Ugyan ennél a komives munka.
5. Az udvari tiszti lakás és belső épületek

6. Ugyan annál kijavítási komives munkalat.
7. A juhakol fedélzete szalmával.
S. Ugyan annál a kijavítási kőműves munkalat. 
9. Egy széna pajta ácsmunkája.^

10. Ugyan annak kőműves munkája.
11. Mellék gazdasági épületek szalmavali te-

^ZQ\2. Ugyan annak kijavítási kőmives munkája.
13. A kovács műhely és lak épület zsindely

és szalma fedélzete.
14. Annak kőmives munkája.
15. Az összes nem említett épületeknél a kő-

m“,eVzen^avitásokat elvállaló tartozik a munká- 
latot a árlejtés után 3 nap alatt megkezdeni s azt 
a kijelölt sorrend szerint f. é. oktoberho 1-éig

bevege^eiváUalt munka dija félerészben szeptem­
berhó 1-én másik félerésze a munka at adasnal
. n ., _ : 1---1

Budapest, Üllöi-ut 18. sz
Ajánlja a május hó 2-án Adám 

taitott eke verseny

az első díjjal: aian> 
él emmel a második dij 

jal: ezüst éremmel
kitüntetett szabadalmazott

kettős és hármas ekéit
továbbá
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anélkül %

irostálat, trióröletstli.©=•>•8

Hirdetmény.
A S.-a.-Ujhelyi

első tégla és cserépgyár társulat
részéről közhírré tétetik hogy ennek S.-a -Ujhely- 
ben a Torzsás dűlőben letezo 9525 □ ol terjedem
telene __ az azon létező emeletes cserep es tégla
szinP !_ továbbá két külön álló tégla es cserep 
égető kemencze, - valamint az ahhoz tartózó fel­
szereléssel együtt: 24-én délutánni 4
órakorFts.-a8 Újhelyi 'népbank helyiségében tar- 
tandó önkéntes árverés utján el fog adatni.

A-fvcrési fcltctclck* •

1- ör 5000 frton alul a telep el nem adatik
2- or 500 írt bánat pénz teendő le, — nesz-

péM Hl arSÍrkifibzaetése egy év alatt fél éven­
kénti két egyenlő részletben, — s az árveréstől 
számítandó 8% kamatok hozza számításává! tor-

4_er zárt ajánlatok elfogadatnak.
Kelt S.-a.-Ujhely, 1881. juliushó 3-án.

Össág0^
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Hirdetmény.
Az alólirt igazgatóság szándékozik moz- 

donyíütésre szolgáló, i meter hosszú hasá­
bokból álló 300.000 köbméter tűzifa szükség­
letét biztosítani, mely 5 év alatt, vagyis 1882. 
évi aprilhó 1 - étöl 1887. évi márcziushó vé­
géig terjedő időben az első magyar-gácsor- 
szági vasúton (gács- és magyarországi vonalon) 
valamint a cs. k. Oniestervasuton szállítható.

Ebből minden évben az egész mennyiség 
egy ötöd része, vagyis 60.000 köbméter 
5t_5ooo köbméternyi egyenlő havi részletek­
ben pedig az első magyar-gácsországi vasút 
gácsországi vonalán 2000, magyarországi 
vonalán 1500 es a cs. k. Dmestervasuton 
szintén 1500 köbméterrel szállítandó.

A fentebbi összes mennyiség legalább 
1 rdának keményfából kell állania, %-a pe­
dig puha tűzifa lehet.

Az alólirt igazgatóság fentartja magának

azon jogot, hogy a szállítandó tűzifa 
séget 10% -kai felemelje vagy leszall.tsa, 
tetszésére van bízva az is, hogy ezen i « 
nyi felemelés vagy leszállítás az egesz sza 
tási időtartam alatt, vagy pedig csak idő 
gesen, bizonyos időszakokban helyt fog a lon‘

A la az első magyar-gácsországi vasú
gács- és magyarországi vonalának, v a amint 
a cs. k. Dniestervasutnak az áruforga ómra 
berendezett összes állomásaiban besza it 
ható, azon ajánlattevők azonban, kik az emi 
tett három vonal mindegyikére megsza ^ott 
mennyiség lehető nagyrészét az első magyar 
gácsországi vasút gácsországi vonalán • y- 
rówon, Króscienkon és Zagórzon, az e ső 
magyar-gácsországi vasút magyarországi 
vonalán Mező-Laborczon és a cs. k. Dnies- 
tervasuton Samborban, Drohobyczban es 
Stryjben beszállíthatják, egyenlő árak és 
megfelelő teljesítési képesség mellett elóbb- 
séget nyernek.

A szállítás többi módozatai az illető al­
talános és külön szállítási határozmányokban 
benfoglaltatnak, melyek az igazgatóságnál

Rr qhen (IX. Universitátsstrasse 10) és a 
przemysli üzletvezetöségnél bet ekinthetók,

illet°Sz8álHtani szándékozók felkéretnek, mi­
szerint az egész mennyiségre, vagy csak rész- 
letekre szóló, 50 kros bélyeggel es ajánlat 
tűzifára1 felirattal ellátott es lepecsételt ajan- 
lataikat, az aláirt általános es külön száll,tasi 
határozmányok becsatolása mellett 5000 
frtnyi bánatpénzzel együtt az alolirt igazgató­
sághoz Bécsbe legkésőbb folyó évi augusztus­
hó i-éig küldjék be. ......

Az ajánlattevők tartoznak ajánlataikkal
1881 évi szeptemberhó i-éig bezárólag szó­
ban maradni, mely idő után az el nem foga­
dott ajánlatokhoz tartozó bánatpénzek vissza­
szolgáltatni fognak.

Bécs, 1881. évi juniushó 30-án

EIhö m»igyar»gAc»or8zAgt vasút,
úgyis mint a cs. k. Dniestermut és a cs. k. Tarnówi- 

leluchowi államvasut üzletvezető igazgatósága*

(Utimnyomat nem díjaztatok.)

-p-; ~p~! “F! T I

RANSOMES, HEAD & JEFFERIES

Ui

A

GROSSMANN J.
Váczi körút 79. szám alatt BUDAPEST az osztr. ál

Ireieti Hofherr
I—: Tessék a gyári jelvényt kívánni.

Ersdeti Jefferies

Árverési hirdetés.
A n.-kállai közbirtokosság tulajdonát képező 

N.-Kálló város és határábani korcsmáltatási — ezen jog 
gyakorlatához tartozó épületekkel és helyiségekkel együtt 
f. hó 28-án az 1881. évi Sz.-Mihály naptól kezdődő 3 évre 
N.-Kállóban a nagyvendéglő helyiségében árverés utján 
haszonbérbe tog adatni. Tájékozásul közzé teszem, hogy 
bánatpénz 400 frt, továbbá bérlő fizeti a bérlet után járó 
községi és kincstári adót. Az épületeket tartozik tűzkár ellen 
7000 frt erejéig biztosítani. A bérösszeg két egyenlő rész­
letben félévenkint elölegesen fizettetik. Biztosítékul bérlő 
a bánatpénzt egy félévi bérösszegre kiegészíti és bérbeadó 
közbirtokosságnál hagyja a bérleti évek leteltéig. Zárt aján­
latok is elfogadtatnak 400 irt. bánatpénz csatolása mellet, 
melyek a közbirtokosság elnökéhez Ng. Kállay Ubul úrhoz 
N.-Kállóban nyújtandók be. A többi feltétetek nálam meg­
tudhatók.

Nyiregyháza, 1881. julius 8-án.

1—2
(gukor József, ügyvéd,

miut a n.-kallai közbirtokosság közös megbízottja.
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FLEISCHER és TÁRSA
gépgyára és vasöntödéje Kassán

ajánlja a. t. gazdaközönségnek jó hírben álló gyártmányait a csermelyvölgyi gazdasági gépek és eszközök
gyárából. Nevezetesen:

Járgány és tisztító cséplőgépeket 3—4 lóerőre
Járgány-szegrendszertl cséplőgépeket 1—4 lóerőre
Szegrendszertl kézicséplögépeket továbbá.

Backer és magtári rostákat, sorba és szór^avető gépeket, *toorsaőtó és szőlöziizó s es^ré*to
grazd.asá,gl eszközöket pontos és szilárd kiállításban. B

Bizományi raktár

z "ájm-al S_-u^_--Crj23.el37-"toe:rx,
hol is a gépek egy része megtekinthető, bármely gép megrendelthetö, úgyszinte áljegyzék kapható.
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S.-a.-Ujhely. Nyomatott a „Zemplén11 gyorssajtóján.


